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ZAPISNIK 

sa Druge sjednice Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje Skupštine Crne 

Gore, održane 30. decembra 2020. godine 

 
Sjednica Odbora je počela u 10 sati.  
 
Odborom je, na sjednici, predsjedavao poslanik dr Srđan Pavićević, predsjednik Odbora.  
Sjednici Odbora su prisustvovali poslanici, članovi Odbora: dr Strahinja Bulajić, dr Vladimir 
Dobričanin, dr Albin Ćeman i dr Tamara Vujović.  
Sjednici Odbora su, u skladu sa članom 65 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, 
prisustvovali poslanici Predrag Bulatović, kao zamjena poslanice Maje Vukićević i poslanik 
Dragan Vukić, kao zamjena poslanice Milosave Paunović.  
Sjednici je, u cilju dobijanja potrebnih informacija u skladu sa članom 67 stav 2 Poslovnika 

Skupštine Crne Gore, prisustvovao Borko Bajić, državni sekretar u Ministarstvu zdravlja. 

U radu sjednice, u skladu sa članom 55 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, 

učestvovala je poslanica Branka Bošnjak. 

Rad sjednice pratili su akreditovani novinari. 

Za sjednicu je predložen i jednoglasno usvojen sljedeći  
 

DNEVNI RED: 
 

KONSULTATIVNO SASLUŠANJE MINISTARKE ZDRAVLJA JELENE BOROVINIĆ 

BOJOVIĆ, NA TEMU „RAZMATRANJE EPIDEMIOLOŠKE SITUACIJE SA OSVRTOM 

NA AKTUELNE MJERE KOJE SE ODNOSE NA DANE PREDSTOJEĆIH PRAZNIKA“. 

U svom uvodnom obraćanju, predsjednik Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje 
dr Srđan Pavićević podsjetio je da je Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje 
Skupštine Crne Gore na Prvoj sjednici održanoj 28.decembra, nakon proširenja dnevnog 
reda sa inicijativom za održavanje kontrolnog saslušanja ministarke zdravlja u Vladi Crne 
Gore Jelene Borovinić Bojović koju su podnijeli poslanici dr Halil Duković, dr Jefto Eraković, 
mr Boris Mugoša, Abaz Dizdarević, doc. dr Draginja Vuksanović Stanković i mr Ivan 
Mitrović, donio jednoglasnu odluku da se predložena Inicijativa za održavanje kontrolnog 
saslušanja preformuliše u Inicijativu za održavanje konsultativnog saslušanja ministarke 
zdravlja u Vladi Crne Gore Jelene Borovinić Bojović. Takođe, upoznao je, kako poslanike 
ovog saziva, tako i medije, da je Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje u prošlom 
sazivu, tačnije 27. aprila održao zajedničku sjednicu sa Odborom za ekonomiju, finansije i 
budžet sa temom "Utvrđivanje predloga zaključaka povodom informacije o do sada 
preduzetim aktivnostima na suočavanju sa epidemijom COVID-19". Kazao je da je ovaj 
odbor 15. juna održao konsultativno saslušanje ministra zdravlja Kenana Hrapovića na 
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temu "Stanje u Crnoj Gori povodom globalne pandemije koju je proglasila Svjetska 
zdravstvena organizacija uzrokovane pojavom novog soja koronavirusa". Odbor za 
zdravstvo, rad i socijalno staranje u prethodnom sazivu nije održao ni jedno kontrolno 
saslušanje na temu koronavirusa, kako se moglo čuti na Prvoj sjednici ovog odbora, 
zaključio je poslanik Pavićević. 
Poslanik dr Vladimir Dobričanin, član Odbora je kazao da je uzrok konsultacija sa 
ministarkom zdravlja što kolege poslanici nijesu razumjeli najnovije mjere koje su uvedene. 
Kazao je da je on neko ko je najviše pisao i kritikovao prethodno Ministarstvo zdravlja, 
Nacionalno koordinaciono tijelo i stručne timove koji su radili posao kako su radili i da se 
sada susrećemo sa posljedicama tog obavljenog posla. Nažalost, nijedno kontrolno 
saslušanje ministra zdravlja Hrapovića nije u prethodnom sazivu obavljeno. Obavljene su 
neke konsultacije, koje su bile pro forme samo da bi “zamazali oči javnosti”, ali nikako 
nijesu bile konstruktivne. Sada se potvrđuje da je skoro 40.000 ljudi na listama čekanja, 
što je posljedica jednog neracionalnog odnosa prema pacijentima koji nijesu kovid. 
Poslanik Dobričanin daje podršku donesenim mjerama za koje smatra da nijesu toliko 
rigorozne. Govoreći o političkim protestima naglasio je da svaki politički protest treba 
dozvoliti ali i dati preporuku oko nošenja maski i držanja distance, uz određene mjere 
nadzora. Zahvalio se poslanici Branki Bošnjak na predloženim izmjenama Zakona o 
zdravstvenoj zaštiti. Kazao je da ćemo sada imati zdravstveni sistem koji će u 
menadžerskom sistemu biti značajno efikasniji, jer će svako ko dođe na čelo bilo kog dijela 
zdravstvenog sistema znati da je to oročeno i da sve svoje resurse upotrijebi u jedan ili 
dva mandata, a ne da imamo direktore pojedinih institucija koji su na tim funkcijama 15 i 
više godina. 
Poslanica Tamara Vujović, članica Odbora naglasila je da je ovo saslušanje jedna vrsta 
obaveze predstavnika izvršne vlasti kako bi češće i u različitim formama komunicirali sa 
predstavnicima zakonodavne vlasti. Nada se da će konsultativna saslušanja kao i 
tematske sjednice, po potrebi, upražnjavati kako bi se na najbolji način upoznali sa 
mjerama, preporukama i strategijama koje planira izvršna vlast. Na prvoj sjednici Odbora, 
usprotivila se inicijativi za kontrolno saslušanje jer smatra da ono nije potrebno za temu 
razjašnjavanja mjera. Smatra da će kontrolno saslušanje i te kako biti potrebno kada se 
bude razgovaralo o suštinskim temama, kao što su pojava, količine i vrsta vakcine, ali i 
način na koji će se ona dijeliti. Zatim, problemi u sistemu koji su nastali kao posljedica 
koronavirusa, a to su liste čekanja, odlaganja operacija, odnosno odlaganje ili 
zanemarivanje drugih zdravstvenih tegoba kod osoba koje nemaju kovid. Istakla je lošu 
komunikaciju koju prijavljuju pacijenti koji su bolesni od kovida. Poslanica Vujović je kazala 
da moramo da znamo ko donosi mjere. U prošlom, odnosno u prvom talasu bilo je 
problema oko toga da se razjasni šta je to Nacionalno koordinaciono tijelo. U Zakonu o 
zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti postoji mogućnost formiranja koordinacionog tijela 
kad je to potrebno za četiri, pet određenih bolesti, ali ovo koordinaciono tijelo nije bilo tijelo 
toga tipa pa se postavilo pitanje njegovog legitimiteta. Takođe, naglasila je da se dugo nije 
znalo ni ko su članovi Nacionalnog koordinacionog tijela. Smatra da je potrebno 
razrjašnjavanje mjera kao i dodatna pojašnjenja, pogotovo mjera oko novogodišnjih 
praznika koje su se mijenjale, zaključila je poslanica Vujović. 
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Ministarka zdravlja Jelena Borovinić Bojović smatra veoma važnim pitanje ko donosi 
mjere. Upravo iz tog razloga su smatrali da treba da bude na drugačiji način koncipirana 
Komisija i funkcionisanje svih tih tijela koja se bave zaštitom stanovništva od zaraznih 
bolesti. Institut za javno zdravlje donosi Predlog mjera koje će da budu na snazi u 
određenom trenutku i Institut sa članovima Komisije predlaže mjere i usvaja ih. Komisija 
za javno zdravlje, koja je po zakonu formirana pri Ministarstvu zdravlja, taj predlog mjera 
analizira i usvaja. Savjet, koji je formiran pri Vladi, ne donosi mjere i on je zadužen 
isključivo za aktivnosti implementacije, odnosno garancije sprovođenja tih mjera na teritoriji 
čitave države. Ministarka je upitala da li je logično da, u sadašnjoj situaciji, u kojoj se radi 
o jasno definisanom oboljenju, koje je respiratorne prirode i koje je zarazno, ključni ljudi 
koji se bave regulisanjem novonastale situacije i rešavanjem iste budu ortopedi, hirurzi, 
neurolozi, neurohirurzi? Istakla je da u Komisiji koja je formirana pri Ministarstvu zdravlja 
se nalaze “birani ljudi”, koji su se, od prvog dana pojave epidemije u Crnoj Gori, bavili 
liječenjem oboljelih i bili na “prvoj liniji odbrane”. Osim stručnih lica, a to su ljekari primarne 
zdravstvene zaštite, gdje znamo da 80% pacijenata gravitira primarnoj zdravstvenoj zaštiti 
sa blažim kliničkim slikama, nalaze se i internisti, infektolozi, anesteziolozi, pulmolozi, 
odnosno ljekari koji su zaduženi za liječenje ovakvih pacijenata. Osim njih, u ovoj Komisiji, 
nalazi se psiholog, kojeg ranije nije bilo. Istakla je da se radi o jednom hronicitetu, koji mi 
sad, u ovom trenutku, čak ne možemo nadalje ni da predvidimo. Ne smijemo da 
zaboravimo da je zdravlje stanje fizičkog, psihičkog i socijalnog blagostanja i da moramo 
voditi računa o psihološkom elementu kovid epidemije. Osim psihologa, kliničkog 
psihologa nalaze se članovi iz Ministarstva finansija i socijalnog staranja, predstavnici 
inspekcijskih službi, sanitarne inspekcije i pridruženi članovi, predstavnici Komunalne 
policije. Da bi neke mjere proglasili validnim u nekom trenutku, moraju da imaju 
rekapitulaciju situacije najmanje 15 dana unazad epidemiološkog presjeka dešavanja, 
praćenog na 24 časovnom nivou. Naglasila je da se prethodno Nacionalno koordinaciono 
tijelo nije rukovodilo preporukom Instituta za javno zdravlje, niti indikatorima i smjernicama 
koje su određene na nivou Svjetske zdravstvene organizacije i prihvaćene kao takve širom 
svijeta. Da bi jedna komisija kao tijelo koje usvaja mjere, predložene od Instituta za javno 
zdravlje, mogla da na pravi način funkcioniše, mora da ima odgovarajuću dubinsku 
kontrolu situacije. U Ministarstvu zdravlja su napravili jedan organogram, koji je ministarka 
zdravlja prezentovala prisutnim poslanicima i medijima, a po kojem Komisija funkcioniše i 
funkcionisaće. On se oslanja na takozvanih sedam stubova, po dubini, horizontalno kroz 
čitavu državu. Sve lokalne samouprave jednako moraju da budu angažovane. Ovako 
koncipiran rad Komisije biće primjenljiv, ne samo na epidemiju koronavirusa koja je 
trenutno aktuelna, nego i na svaku sljedeću vanrednu situaciju koja se ne mora odnositi 
samo na bolest. Odgovoriće adekvatno i veoma brzo na svaku novonastalu situaciju koja 
se može odnositi na drugi virus, na drugu bolest, na drugi eventualni bojni otrov, na neki 
vanredni događaj kao što su zemljotresi, poplave itd. Komisija ima sekretara koji je 
povezan sa svim opštinama, odnosno predsjednicima svih opština. Postoji, takozvanih, 
sedam stubova koji su podijeljeni na tri podtipa. Veoma je važno da uvođenjem digitalnog 
sistema u zdravstveni sistem Crne Gore, započnemo i radimo, već sada na platformi, koja 
se odnosi na kovid i na praćenje kovida. Svi oni koji se nalaze u Kovid centrima van 
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Kliničkog centra, mogu u svakom trenutku pritiskom na samo jedan “klik” na kompjuteru 
dobiti informacije koje su krucijalne za kovid, a odnose se na ukupan broj oboljelih, broj 
oboljelih u svakoj pojedinačnoj opštini, broj pregleda na dnevnom nivou, broj bolnički 
popunjenih i praznih postelja. Već je dogovoreno da se ista takva platforma radi vezano 
za domove zdravlja. Nažalost, nijesmo imali nikakvu kontrolu, djelimično smo možda i imali 
kada su u pitanju sekundarne bolnice i tercijarni Klinički centar ali 80% pacijenata 
rješavano je na nivou primarne zdravstvene zaštite. Podatke o tome nemaju, jer se niko 
time nije bavio. Kada je u pitanju prikupljanje i obrada informacija imaju sljedeće stubove i 
operacije: epidemiologija koja podrazumijeva nadzor, ispitivanje slučajeva, praćenje 
kontakata i upravljanje podacima. Upravljanje zdravstvenim uslugama podrazumijeva 
prevenciju i kontrolu infekcije kao i kliničko liječenje. Istakla je da je veoma važna krizna 
komunikacija. Građani su čitavo vrijeme dobijali informacije o koroni, ali one njima nijesu 
bile prijemčive i nijesu im bile dovoljno jasne. To što je neko stalno ponavljao ruke, 
distanca, maska nije na pravi način objašnjeno šta to zapravo znači i zašto je to važno. 
Ministarka je saopštila da je Akcioni plan za vakcine završen i da se intenzivno na njemu 
radilo zadnje tri nedelje. Ministarstvo zdravlja je potpisalo kovaks inicijativu tako što su 
uplaćena sredstva, a nije obezbijeđena državna garancija što je značilo da su bili u situaciji 
da u dva dana moraju to da obezbijede jer u protivnom propadaju sva sredstva koja su 
uplaćena i ugovor nema nikakvu važnost. Istakla je da Ministarstvo zdravlja prethodnog 
saziva nije pravilo nikakve konekcije, nikakva pisma namjere, memorandum, bilateralne 
konekcije sa proizvođačima vakcina, niti sa Evropskom unijom koja je nudila pomoć u 
okviru vakcinacije. Bili su prinuđeni da užurbanim, frontnim reagovanjem u prethodne dvije 
nedjelje, koristeći se svim mogućim konekcijama i mogućnostima, obave konsultativne 
razgovore i krenu u veoma ozbiljne i intenzivne pregovore oko vakcine. Smatra da su na 
dobrom putu i vjeruje da će uspjeti da, u najkraće moguće vrijeme, obezbijede vakcinaciju 
u Crnoj Gori. Sve zemlje u regionu: Srbija, Hrvatska, Makedonija, Bosna, Kosovo, Albanija 
su u junu, julu mjesecu potpisale bilateralne ugovore, sporazume, memorandume. Samo 
Crna Gora ništa nije radila. Sljedeći stub u radu Komisije jeste kontinuirano pružanje 
usluga, finansije i administracija.  
Predsjednik Odbora Srđan Pavićević je saopštio da je medicina jedna od osnovnih i prvih 
refleksija svakog društva i stepen njenog razvoja i kvaliteta je definitivno najbolji mogući 
način koji odslikava stepen zrelosti tog društva i organizovanosti. Shodno tome, osnovni 
problem je komunikacija. Ona mora da bude jednostavna, brza, svrsishodna, 
svakodnevna, eksplicitna, nikog ne možete dovoditi u zabunu jer pacijent, narod ili 
porodica onog momenta kad se suoče sa realnim činjeničnim stanjem, kada im se na 
adekvatan način objasni o čemu se radi, postaju kooperativni. U tom momentu se gubi taj 
jaz između medicine i njenih konzumenata. Bitna je komunikacija i na tome ćemo debelo 
da poradimo, istakao je predsjednik Odbora. 
Poslanik Strahinja Bulajić, član Odbora, pitao je ministarku zdravlja, s obzirom da je u 
prethodnom periodu bilo govora oko popunjenosti bolničkih kapaciteta, stepena 
izdržljivosti, zdravstvenog sektora i tome slično, kolika je, u ovom trenutku, popunjenost 
bolničkih kapaciteta i postelja opredijeljenih za kovid. Poslanik Bulajić je saopštio da je 
jutros u jednim dnevnim novinama osvanuo tekst sa izjavom predsjednice Sindikata 
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zdravlja, vezan za mogućnost određenih smjena rukovodećih kadrova u zdravstvenim 
ustanovama. Zanimao ga je stav ministarke kada će biti raspisani konkursi za direktore 
bolnica i domova zdravlja, posebno što su pojedini kadrovi iz partija prethodne vlasti već 
decenijama, protivzakonito, na tim mjestima. Takođe, interesovalo ga je kakvo je stanje u 
opštim bolnicama u Baru i Nikšiću.  
Ministarka zdravlja Jelena Borovinić Bojović kazala je da popunjenost bolničkih 
kapaciteta u ovom trenutku iznosi 67,3% od predviđenih 75% kada bi moralo biti 
proglašeno potpuno zaključavanje. Taj procenat nije mali i upravo je to bio jedan od 
dodatnih razloga zbog kojeg su bili posebno oprezni kada su planirali mjere za predstojeće 
praznike. Opšte je poznato da se za vrijeme praznika, kakve god da su mjere, očekuje 
odgovarajući priliv, odnosno povećan broj pacijenata i povećana transmisija bolesti. 
Imajući u vidu sve te parametre došli su do zaključka da su mjere, maksimalno korigovane, 
koliko je to bilo moguće u odnosu na ekonomsku i socijalnu situaciju, a da se ne ugrozi 
aktuelna epidemiološka situacija i zdravlje građana Crne Gore. Prilikom posjete nikšićkoj i 
barskoj bolnici lično je pregledala sve pacijente, jer smatra da kao ljekar, koji je bio na prvoj 
liniji odbrane, i kao pulmolog, ne bi bilo korektno prema tim pacijentima, a i prema 
građanima da posjeti neku bolnicu a da ne uđe u suštinu problema. U nikšićkoj bolnici od, 
u tom trenutku, 106 ležećih pacijanata, bilo je preko 80% pacijanta preko 65 godina starosti 
sa komorbiditetima, što dovoljno govori o ozbiljnosti situacije. Na dnevnom nivou imaju 
fluktuaciju od +/- 20 pacijanta, što dovoljno govori o tome koliko je u ovom trenutku važno 
zamoliti građane za jedno malo dodatno strpljenje, kako bismo na adekvatan način 
premostili situaciju sa predstojećim praznicima i 10. januara mogli da kažemo da je 
epidemija pod kontrolom. Što se tiče same barske bolnice, tamo je prvo otišla i lično se 
uvjerila. Preduzeli su odmah odgovarajuće mjere, u smislu poboljšanja kadrovskih 
kapaciteta kao i opreme. Odlučili su se da prva donacija iz Ministarstva zdravlja, preko 
Ambasade Amerike, bude upućena barskoj bolnici. Shvatila je da tamo veliki broj ljekara 
uopšte nije bio uključen u rad sa kovidom. Nosioci posla su bili sve jedni isti ljekari od 
početka epidemije, što nije dobro i nije pravilno. Pitala je direktora bolnice zašto je to tako 
i dobila odgovor da drugi ljekari nijesu htjeli da rade taj posao. Niko te ljude, kao ni nju 
samu, nije tjerao da budu ljekari i zna se šta znači vanredna zdravstvena situacija u jednoj 
zemlji. Tu nema nikakvih želja nego se postupa po principu obezbijediti adekvatno 
zdravstveni sistem u svakom trenutku, naglasila je ministarka. Zahtijevala je da se naprave 
timovi ljekara koji će se mijenjati na sedmodnevnom nivou i gdje će svi biti uključeni u 
posao sa kovid pacijentima. Oni su joj odgovorili da su timovi napravljeni. Oprema je 
djelimično dobra. Očekuje da će, u nekom narednom vremenskom periodu, situacija biti 
stabilizovana i u Baru. Zahvalila se predlagaču, poslanici Branki Bošnjak, kao i svim 
ostalim predstavnicima poslaničkih klubova koji su podržali njenu inicijativu koja je važna 
za zdravstveni sistem i za nju, kao ministra zdravlja a tiče se izmjena Zakona o 
zdravstvenoj zaštiti. Dešavala se situacija u kojoj su pojedini direktori domova zdravlja, 
kao i bolnica, koji su bili isključivo politički kadrovi, bili na funkcijama više od dva mandata. 
Sve i da su sve radili kako treba, toliko dug vremenski period za takvu funkciju nije dobar 
za kompletan zdravstveni sistem. Došlo je do izmjene tog dijela zakona i čim budu 
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objavljene u “Službenom listu” raspisaće konkurse, naglasila je ministarka Borovinić 
Bojović.  
Predsjednik Odbora Srđan Pavićević je upitao šta će biti sa mjerama u toku i za vrijeme 
trajanja praznika, koji je obim kretanja, sloboda i zabrana. Dani novogodišnjih i božićnih 
praznika su pred nama i građani su veoma zainteresovani radi planiranja slobodnog 
vremena, naglasio je predsjednik Pavićević.  
Državni sekretar u Ministarstvu zdravlja Borko Bajić, saopštio je da aktivno rade na tome 
da se ove mjere približe građanima, da budu razumljive. Sa tabelarnim prikazom trudili su 
se da izađu iz pravne terminologije, kako bi se približili građanima. Govoreći o opštim 
mjerama, koje se tiču izlaska iz objekata stanovanja, od 22 do 05 sati, izuzeci su bili 24. i 
25. decembar a biće i 31. decembar, 1. i 2. januara i od 5.do 7. januara. Kao što je i ranije 
bilo na snazi, međugradski saobraćaj se ograničavao samo vikendima. Pošto je Nova 
godina 31. na 1. (petak na subotu) onda je u tom terminu međugradski saobraćaj otvoren. 
Znači 31. decembar, 1. januar i 2. januar su dani kada će moći da se odvija međugradski 
saobraćaj slobodno ili između opština i između gradova i prigradskih naselja. Za sve 
vrijeme trajanja praznika slobodno je kretanje 24 sata i slobodno je kretanje međugradskog 
saobraćaja i prigradskih naselja.  
Poslanicu Branku Bošnjak raduje što možemo očekivati da već od kraja januara počne 
vakcinacija u Crnoj Gori, u skladu sa akcionim planom. Kazala je i da je prisustvovala 
konsultativnom saslušanju u prethodnom sazivu i smatra ga marketinškim potezom 
Demokratske partije socijalista. To je bio period kada smo proglasili corona free 
destinaciju, a svima njima koji su sve to pratili je bilo jasno da ne mogu ostati sačuvani kao 
korona free destinacija. Tom prilikom je poslanik prof. Branko Radulović tražio da se 
rezervišu vakcine jer su sve zemlje već to bile uradile. Danas vidimo da to nije do kraja 
dovedeno i da nijesu date garancije, odnosno da je tu politika odigrala glavnu ulogu. Misli 
da je to namjerno rađeno kako bi se sada otežao posao. Kazala je i da je Nacionalno 
koordinaciono tijelo bilo partijsko tijelo i da se najmanje bavilo covidom a najviše 
marketingom u susret izbora. Poslanicu Bošnjak interesuje račun na koji su poslanici, 
mnogi građani, dobrotvori i razni donatori donirali sredstva kako bi se suzbila epidemija 
covida. Gdje su ta sredstva? Pominjalo se otvaranje psihijatrijske bolnice. Bez obzira što 
smatra da takva bolnica treba da se gradi njoj je bilo “iritantno” jer ako su se sredstva 
donirala za kovid zašto bi se usmjeravala za nešto drugo. Na tom konsultativnom 
saslušanju je pokušala da dobije odgovor kolike su naknade za članstvo u Nacionalnom 
koordinacionom tijelu ali nije uspjela. Članovi Nacionalng koordinacionog tijela su kazali 
da volontiraju a znajući sve njih vrlo dobro, poslanica Bošnjak je naglasila da niko od njih 
ne bi volontirao ni u Nacionalnom koordinacionom tijelu ni bilo gdje. Smatra da treba da se 
provjeri račun i sve transakcije, jer je sigurna da je došlo do zloupotrebe i da to treba 
detaljno da se ispita. S obzirom da je predložila Zakon o izmjeni Zakona o zaradama u 
javnom sektoru kako bi se povećale plate i vratio status ljekarima i profesorima Univerziteta 
upitala je da li postoji raspoloženje u Vladi da dođe do prihvatanja ovoga zakona. 
Ministarka zdravlja Jelena Borovinić Bojović je istakla da od prvog dana kada je došla 
na mjesto ministarke zdravlja, tražila je da se ispita i detaljno informiše o računu 
Nacionalnog koordinacionog tijela. Veliki broj ljudi, koji su dali svoje priloge, svakodnevno 



7 
 

joj postavljaju pitanja šta se desilo sa tim sredstvima. Iz Ministarstva zdravlja joj je 
odgovoreno da nijesu imali uvid u račun Nacionalnog koordinacionog tijela, jer je taj račun 
bio u tadašnjoj Vladi Crne Gore i da je u toj Vladi formiran operativni štab. Sve informacije 
vezane za uplate, isplate, rashode sa tog računa itd. dobila je okvirno, sa svrhama uplate 
koje nisu precizirane, već je na mjestima svrhe uplate pisalo preusmjerena sredstva. 
Informacije koje je dobila predala je ministru finansija i taj postupak je već u proceduri. 
Ispitivanjem tog računa baviće se Ministarstvo finansija. Naglasila je da je, samo desetak 
dana prije izbora, sa tog računa preusmjereno milion i dvjesta hiljada eura, a svrha uplate 
je bila preusmjerena za sredstva za covid bolnice Bar, Berane i Cetinje. Što se tiče 
naknada za njihov rad nema detaljne informacije o tome kolike su bile. U rješenju koje je 
vezano za sadašnju komisiju, kao i za Savjet, decidno piše da nema materijalne 
nadoknade članovima Komisije niti članovima Savjeta i neće je biti dok ona bude 
ministarka. Kao odgovor poslanici Bošnjak kazala je da će ministar finansija na kraju biti 
zadužen krucijalno za tu odluku a ona je sigurna da će postojati razumijevanje. 
Poslanica dr Tamara Vujović konstatovala je da se, na kraju, konsultativno, pretvorilo u 
kontrolno saslušanje. Zahvalila se na svim odgovorima i na pojašnjenju o strukturi i načinu 
formiranja Savjeta za kovid i Komisije za kovid. Kazala je da je ona bila, u svojoj opštini, 
koordinator, odnosno član Kriznoga štaba i zna koliko je važna komunikacija sa lokalnim 
samoupravama. Iz ličnog primjera zaključila je koliko je pravovremena i tačna informacija 
važna u datom trenutku. Možete da saopštite nešto što u početku može da izgleda 
neshvatljivo, čudno ili nelogično ali ako to pravilno argumentujete i iskomunicirate ljudi će 
da reaguju, istakla je poslanica Vujović. Kazala je da projekti i programi, koji se tiču 
promocije javnog zdravlja, dolaze u žižu pažnje kada se radi o pandemiji. Zamolila je da 
joj se pojasne promjene koje se tiču mjera za ugostitelje jer je to ekonomska grana koja 
zapošljava 6.000 ljudi. Standard zdravstvenih radnika je upitan kao i što je loša stambena 
politika.  
Ministarka zdravlja Jelena Borovinić Bojović je kazala da u svakom od sedam stubova 
treba da bude, otprilike, desetak ljudi plus članovi komisije. Nikakva diskriminacija u 
mjerama ne postoji i nije je bilo. Što se tiče promjene koja se desila na zahtjev građana, 
odnosno peticiju građana, komisija se sastala vanredno i revidirala postojeće mjere koje 
se odnose na slobodu kretanja za vrijeme praznika i međugradski saobraćaj. Govoreći o 
ugostiteljskim objektima tu, takođe, nema diskriminacije. Ako budemo posmatrali zemlje u 
regionu, zemlje Evrope i zemlje svijeta vidjećemo da je to potpuno isti standard, 
izuzimajući, predlog mjera za praznike kada je u pitanju Srbija. Mišljenja je da ne treba da 
se upoređujemo. Mi imamo odgovarajuće principe i standarde koji su utemeljeni na tačno 
definisanim smjernicama indikatorima, na osnovu petnaestodnevnog pregleda stanja. Sa 
ugostiteljima su imali razgovore, kao i sa predstavnicima Privredne komore. Ti razgovori 
su bili konstruktivni i uvažili su njihove sugestije i okvirno se dogovorili da će analizirati i 
razmotriti sve njihove sugestije i zahtjeve. Postoji jedan problem, koji nije problem kod nas 
nego je to problem u čitavom svijetu. Ako mislite da mogu u kafiću da sjede ljudi, piju kafu 
i drže čitavo vrijeme maske, to tehnički nije izvodljivo. Veoma je teško i uz poštovanje mjera 
iskontrolisati situaciju u vrijeme praznika. Upravo su iz tog razloga, rukovodeći se njihovim 
zahtjevima, produžili vrijeme rada do 20 časova i to će tako i ostati. 
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Poslanik Predrag Bulatović kazao je da su Strahinja Bulajić, Branka Bošnjak i on, koji su 
iz ranijeg saziva Skupštine, imali kritičke direktne tonove vezano za rad NKT-a, rad Vlade 
Crne Gore vezano za pandemiju, jer su smatrali da kontrolno saslušanje nije inicirano da 
bi se došlo do rješenja nego da bi se pravila neka politika pošto su se osvijestili od izbornog 
poraza. Pošto nijesu prisutni neće da govori na tu temu, kazao je poslanik Bulatović. 
Pozdravlja rad odbora, pozdravlja otvorenost resora zdravlja da dođe u roku od dva dana, 
i razgovara na otvorene teme. Mi nemamo danas predstavnike opozicije koji su inicirali 
ovu hitnu raspravu, naglasio je poslanik Bulatović. Demokratičnošću predsjednika odbora, 
parlamentarne većine i otvorenošću Ministarstva zdravlja za dva dana smo organizovali 
konsultativno saslušanje. Bivša vlast, na čelu sa najjačom partijom iz tog perioda, je 
izrazila spremnost za mirnu primopredaju vlasti. Današnje njihovo odsustvo govori da je 
to retorika. Od formiranja Vlade, kada su postali svjesni da su bivša vlast, mislili su da se 
nećemo konstituisati kao vlast, istakao je poslanik Bulatović. Pokušali su da naprave 
opstrukciju preko svojih članova u Državnoj izbornoj komisiji da bi ih onemogućili da otvore 
krupan početak tranzicije vlasti. Činjenica da je Crna Gora proglašena korona free 
destinacijom je suprotna Zakonu o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti, gdje se jasno 
kaže da bi država bila slobodna od određene zarazne bolesti potrebno je da prođe 
najmanje dvije godine da tog virusa, te zarazne bolesti nema. Proglašena je Crna Gora 
free destinacijom u trenutku kada je prošlo desetak dana od poslednjeg evidentiranog 
zaraženog, a 15 dana nakon toga se pojavio novi talas. NKT je napravljen na osnovu 
uredbe kao neko radno tijelo. Javnosti se nametalo kao tijelo koje donosi odluke i donosilo 
je odluke. Želio bih radi javnosti da saopštim da ovo nije napravljeno na osnovu pritiska 
jedne crkve. Uoči ovih novogodišnjih praznika i katolici i pravoslavni imaju vjerske praznike 
i to je poštovano na isti način. Jasno je u članu 53 Ustava kako se ograničavaju okupljanja 
i slobode vjerskih izražavanja. Mislim da jesu u određenoj mjeri ograničena, ali nisu 
zabranjena jer smo imali jedan skup. On, kao političar, pozdravlja i djelovanje opozicije da 
bojkotuje rad parlamenta. Poziva ih da prave proteste ako nije dobar rad. Sve je to 
legitimno ali da poštuju mjere i zakone i da ne ugrožavaju ustavni poredak.  

Ministarka zdravlja Jelena Borovinić Bojović kazala je da je nadbiskup Katoličke crkve 
uputio zahtjev, odnosno molbu, Ministarstvu zdravlja 16. decembra, da se omogući, 
Ustavom zagarantovano, pravo na slobodu vjere i održavanje mise, u skladu sa postojećim 
epidemiološkim mjerama, uz svo uvažavanje aktuelnih epidemioloških mjera. Institut za 
javno zdravlje, kao krucijalno tijelo koje donosi odluke u odnosu na epidemiološku situaciju, 
donijelo je odluku da se vjerski obredi mogu održavati. To se desilo i u zemljama u kojima 
imamo kompletno zaključavanje, naglasila je ministarka Borovinić Bojović. Pojasnila je da 
vjerski obredi nijesu proslava, nije hepening na trgu, niti je aktuelna proslava Nove godine. 
Nikakve diskriminacije u tom smislu nije bilo, niti je samo jedna crkva uključena. Naprotiv, 
da je u ovom vremenskom intervalu postojao praznik islamske vjeroispovijesti na isti način 
bi bio ispoštovan. Nema nikakve razlike u odnosu na vjeru, nacionalnu pripadnost ili neku 
drugu vrstu pripadnosti. Mjere u tom kontekstu apsolutno nijesu diskriminatorske i potpuno 
su u skladu sa Ustavom i predlogom Instituta za javno zdravlje. 
Predsjednik Odbora Srđan Pavićević saopštio je da na samom početku sjednice nije 
istakao da kolege iz opozicije nijesu tu. Podsjetio je da su u ponedeljak, 28. decembra 
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2020. godine, na sjednici ovog odbora, razmatrali njihovu inicijativu za održavanje 
kontrolnog saslušanja. Došli su do zajedničkog stava da bi kontrolno saslušanje bilo 
preuranjeno, ali su imali mogućnost da zakažu konsultativno saslušanje, odnosno 
razgovor informativnog tipa što su i usvojili. S tim što je, naglasio je poslanik Pavićević, 
njihov izbor na kraju, iz političkih razloga, bio da ne učestvuju u radnim tijelima, što je 
legitiman čin njihovog političkog djelovanja. Smatra da u svakom životu i u svakoj politici 
postoje teme koje su superiorne i nadvisuju lokalnu politiku i lokalne događaje pa je možda 
i ovo bila jedna od tema koje traže opštu pažnju pa ćemo nastaviti da se antagonizujemo 
i da budemo suprotstavljeni onda kad neke vanredne situacije i vanredne opasnosti prođu. 
U svakom slučaju, vrata ovog doma, a pogotovu ovog odbora su otvorena jer je ovo njihov 
odbor koliko i naš, a njegova lična želja bi bila da u njemu aktivno učestvuju i daju puni 
doprinos, rekao je poslanik Pavićević. Ubijeđen da se radi o iskusnim ljudima i političarima 
koji znaju šta rade, a dok ne dođu imaće puno strpljenja da ih sačekaju a oni će nastaviti 
sa redovnim radom u svakom trenutku. Ovakvu vrstu sastanka, kazao je poslanik 
Pavićević, iniciraće veoma često, puno češće nego što je to do sada bilo, upravo iz razloga 
dobre informisanosti. Dobra komunikacija sa javnošću, iz prve ruke informacije, 
razrješavaju sve dileme i kao takve dovode situaciju do potpuno čiste jasnoće koja je 
neophodna u situacijama kad adrenalin i strah učine svoje pa po malo pomute razum, 
zaključio je predsjednik Odbora. 
Poslanik Albin Ćeman, član Odbora se zahvalio kolegama iz Odbora na iscrpnim 
pitanjima kao i uvaženoj ministarki na iscrpnim objašnjenjima. Poslanika Ćemana je 
zanimalo da li će lokalne samouprave imenovati neke svoje koordinatore ili imaju neki drugi 
plan. 
Ministarka Jelena Borovinić Bojović kazala je da su jutros imali sastanak sa operativnim 
štabom koji je formiran i da će se na zahtjev Ministarstva zdravlja formirati operativni 
štabovi u svim lokalnim samoupravama, koji će biti u direktnoj konekciji sa operativnim 
centralnim štabom, Komisijom i sa Ministarstvom zdravlja. Takođe će se potruditi da 
gradonačelnik bude šef tog operativnog štaba, odnosno da bude zadužen za kontrolu i 
funkcionisanje operativnog štaba na nivou lokalne samouprave. Smatraju da će, na taj 
način, odgovornost biti podignuta na viši nivo i da će imati bolji i adekvatniji odgovor od 
onog kojeg su imali u prethodnom sazivu.  
  
  

 
Sjednica je završena u 11 sati i 40 minuta.  
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